



KAD JE PENZIJA MALA

moje noge vole da idu na pijacu
 ruke manje
 oči su ambivalentne
 nekad ih prikuje košnica voća i povrća,
 a nekad pleksiglas lica pijačnih radnica i radnika, umotanih u
 hladnoću nabrekle vene bežanje od komunalne policije
 moje sestre i braća svi potekli iz suza
 ovo je najfilozofskija pijaca u gradu
 jer na njoj rade uglavnom ničeanci i
 vitgenštajnovci, poneki stoik
 i jedan entuzijasta, prodavac koštica i suhog voća
 koji još uvek veruje da je tu jer voli pričati s ljudima
 vrlo je mlad i nema skoro nikada pauzu dok stoji za tezgom
 njegov red je najduži
 njegove kosti tonu u katran
 umor fotokopira lice
 pijačna košnica tela je neverovatno izdržljiva
 pohabani specijalni telesni efekti ostaju kapetani broda
 koji se zakucava u sivi dan
 i rasprostiru tepih od sede kose
 svim bakama koje dolaze da ukradu neku papriku ili luk
 oguglale na očitavanja moralnih lekcija ako su uhvaćene
 želuci im se skupljaju u zrno bensedina
 dok se moje oči okreću i prave da sve to ne vide
 a noge brže-bolje propadnu u živi pesak očaja

KAD JEBENA PSIHOLOGIJA POSTANE POLITIKA

ustanem rano otrčim kratko
 preskočim pijacu, danas manje para i vitamina
 odem na biro da razgovaram sa savetnicom, tako treba
 na svakih šest meseci
 bacim se u film u kojem igram glavnu ulogu u privrženosti radu
 merama zapošljavanja i aktivnog traženja posla

odgovaram na pitanja
savetnica kaže kako su zaposleni na fakultetima gadovi
zato što su debeli ružni isfrustrirani
vraćam se istim kolosekom
ulice su isprašene metlom sunca
upijam leto
mislim na politike koje bi jamčile osnovni dohodak svima
bez obzira na to jesu li lepi našminkani obučeni prikladno podšišani obrijani
zastakljenog hrastovog smrvljenog pamučnog ili gramatičkog lica
jer *politika koju kroji psihologija se kotrlja
ka fašizmu*
pozdravljam kataloge lica u prolazu bez obzira na njihove reljefe i boje
navijam za društvo

CV

ime: samo-još-jedna-kičma-za-povijanje
prezime: ne bračno, jer brak je testo koje neke privileguje, a neke ne
životni put: strm i strmoglav, uglavnom paničan i nezačinjen
osamdesetih: još uvek u tzv. socijalizmu
devedesetih: spaljen stan
radno iskustvo: fleksibilnost mobing treninzi poslušnosti šutnje
nesolidarisanja sa ostalim radnim senkama and so on
nerad: božesačuvaj, svi moraju raditi i doprinostiti bogatima da budu još bogatiji
prekovremeni neplaćeni rad: ugodno se oseća. vešta u rintanju vikendom
hobi i druge veštine: umiranje i stanjivanje zbog ljubavi. njenih šest sestara
i ona su oduvek umele lako gubiti kile i nestajati zbog ljubavi, to je porodična
tradicija i talenat. da izgledaš kao špageta
u slobodno vreme: ako je početak leta, sluša lastavice koje se emituju
gradskim ulicama. to su trenuci izlaženja iz tela-tenka. utapanja u
frekvenciju malih gradskih sinkopa
telefon: uvek uključen i na raspolaganju svim gazdama sveta. kao i njihovim pulenima
telo: kišno. ume neumorno da plače, u sebi, tako da ne ometa druga radna tela
držanje: kičma je iskrivljena, ali još uvek bukti, posvećena šefovima
psiha: trpeljiva. radno-etička. dobro izvežbana u uverenju da svako treba da radi dok
ne crkne
edukacija: srednja, za visoku nije bilo visokog novca
poznavanje jezika: jezik kapitala ne razume tečno, ali se snalazi i gmiže
druge kvalifikacije: kosa uredna, izrasle sede ofarbane, najlonke nepocepene
vreme pripravnosti: na nivou

u kući: nikad plaćena. *kuća je krošnja* i prirodno je da budeš žena koja čisti svoju kuću i zbrinjava decu... u knjizi za svaku ženu piše da je ipak mnogo gore dočekati goste nedoterana nego da ih dočeka prašina u sobi, što je jedno veliko olakšanje ako budeš u situaciji da moraš birati između ta dva

GODINE 1936...

...se nekoliko miliona žena žurilo
zaletelo strmoglavilo u trku za udaju
kako je već nalagala tzv. sudbina
nekoliko hiljada žena se iste godine zaletelo da
rastera alge rata
u front ožbukane ženskim rukama
u drvenastu reč sloboda
nekoliko maloletnica *krivih što su silovane*
pobeglo je iz doma za zbrinjavanje kraj pariza
četiristo delegatkinja je učestvovalo na kongresu internacionalnog ženskog saveza
u dubrovniku
bahrija nuri hadžić je bila u istanbulu
divila se novoj turskoj ženi
u beogradu se više od sto lakoatletičarki jugoslavije takmičilo
u trčanju bacanju kugle skoku udalj skoku uvis
skoku u kotao feminizma
nekoliko okeana žena je te godine brisalo prašinu
i doštrikavalo prošlogodišnju haljinu ne bi li izgledala kao nova
još više okeana žena je popilo batine
jer to se podrazumeva
jer to je prelepo žuto sa odsjajem žuči
tog leta se u stanu dr irene stefanović okupilo nekoliko
članica i članova kpj
od proširenih vena i indigo kvrga stradalo je mnoštvo radnih ljudi
prisiljenih da stoje i sede
da se krčkaju u radu za nadnicu
ili besplatnom u kući
mali hans je te godine za rođendan tražio od mame da mu kupi
francuske i nemačke vojnike, kako bi se igrao lepog rata
i zaletio kao arijeviski div na sve igračke koje su *niže*
u zraku su se kondenzovale kapljice neba budućeg afž-a
bojnog polja bezbroj ženskih ruku ušrafljenih u blatnjava
i nepismena dvorišta jugoslavije
sve to se neobuzdano zaletelo 1936. u oktobru
u prvi broj časopisa *žene danas*

EKONOMIJA KLASNE PATNJE. /I/ KAKO MI IDE NA ŽIVCE KAD SE KAŽE DA I KAPITALISTA PATI.

v. šš. ne kupuje deci voće
meso je luksuz na trpezi svakog trećeg,
možda i četvrtog dana,
meso najlošijeg kvaliteta.
ona i njenih osam prozirnih sestara venu od pranja suđa.
od kuhanja inventivnih jela od ostataka jeftine hrane i
pokošenih trauma dana

e. klj. je nestao skupoceni šampon
koji blago boji kosu i čini je bujnom
ona pati jer je navikla na svoj posebni šampon
i svoje posebne skupe kreme protiv bora
podočnjaka oko očiju, uz obavezni spf faktor 66
e. klj. ima vižljastu sestru i piramidalnog
brata, svi su fala bogu bogati

đ. đđ. deli sobu sa njih četvoro i pol.
nema mir tišinu stolicu stol knjige, samo nabacani kreveti
na sprat i gomile opušaka u čašama. ponekad i otac spava
u sobi, pijan, isparava na beli luk i rakiju, mama ga je izbacila
iz kreveta.
kada najstariji brat oseća da mu je vruće on otvara prozor.
bez obzira na to što je ostalima zima. svakog dana stanari
i stanarke ove stambene jedinice igraju emotivni pingpong
dok se ne skamene od umora, obično u šestoj strofi
zabavne operete
đ. đđ. možda neće imati novaca da plati fakultet, jer eto,
kaže ideologija da nije izvrstan

j. kpr. ustaje kada hoće, studira kada hoće i koliko hoće.
njemu je jako teško jer ima trideset i dve
a živi kod roditelja.
jednostavno još nije vreme da se odvoji. teško je živeti
sam raditi studirati snalaziti se za hranu. ovako mama
kuha. najšareniju hranu na svetu.
nema braće ni sestara, pilji u ogromno testo muzike i
duva travu da bi se lakše otkotrljao iz patnje

r. str. nije nikada bila na moru, nikada. ne zna da pliva, osim ono malo mahanja rukama u plastičnom bazenu koji su roditelji vojni beskućnici kupili na pijaci. r. str. ima porcelansku kožu pa je možda i bolje da ne ide na more i izlaže se suncu, para za kreme sa visokim spf faktorom svakako nema. r. str. pati jer još nikada nije imala dečka niti seks niti pravi poljubac sa jezikom u usta, ako se ne računa ljubljenje cmok cmok u četvrtom osnovne na jednom rođendanu dok se igralo masne fote

kss. s. pati jer mora otplatiti studentski kredit. to je teško i moraće se odreći olujnog kupovanja odeće u zari. smanjiti kupovinu na jednom nedeljno, ako bude racionalizirala možda i dvaput. srećom u kući od dvesta i plus kvadrata iznajmljuju dva stana podstanarima i nekako će se izvući. kss. s. ima kongruentne sise i pije kukiča i banča čaj.

kč. žlj. je upravo ostao bez stana koji je banka držala pod hipotekom i u kojem se kotrljala veš-mašina nekoliko puta dnevno. prale teške zavese i teška sećanja. jer kč. žlj. je staratelj svojoj maloletnoj braći i sestrama, njih ima ukupno jedanaestoro zajedno sa šest pasa. gde će sada braća i sestre, gde će sada kč. žlj., kako će prati veš i pirjati koprive sa jajima... kč. žlj. pije pivo jelen u plastičnoj boci od dva litra.

s. sjj. sama za sebe kaže da je po zanimanju *leva aktivistkinja*. sluša elektro muziku i tako se oblači. piše projekte i ima stan na šezdeset sedmom spratu, sa pogledom na sinagogu. stalno govori kako nema novca. ali ima velikih problema. psihičkih. vara dečka i on vara nju, jer je poligamija bitan sastojak čorbe u kojoj svi sve skrivaju i misle da su emotivno oslobođeni kad žive u parovima i taje kako se jebu s kim stagnu. s. sjj. posećuje povorke psihijataru psihoterapeuta psihodrama, terapija workshop-ova kuraca palaca koji leče komplikovane patologije onih koji imaju da im plate.

hlj. čnj. zna da nije psihologija uzrok patnji, nego društvo. zaposlio se u sindikatu, iako su sindikati glomazni državni pipci, ali hlj. čnj. ne želi da se prepusti. redovno ide na sastanke i mitinge na kojima duva iz sve snage u pištaljku. po zanimanju je glumac, od čega ne može da se živi. zato glumi da je živ.

pl. tl. žizi jer ne zna kako će platiti grejanje na gas u vili od trista dvadeset osam kvadrata. grejanje je jako skupo, jer grejanje na gas ide svojim geopolitičkim kapitalističkim tokovima, mističnim za ljude, slasnim za kompanije.
pl. tl. je jako zabrinut zbog velike cifre i zbog toga mu se stvorila jedna bora na čelu.

krr. crr. radi prekovremeno neplaćeno, čak i ponekim vikendom, u malom dućanu na limanu. kosa joj se proredita u dvadeset sedmoj. ništa ne kaže za neplaćeno, jer je sretna što uopšte ima posao.
uglavnom je ljuta i neljubazna, iako gazdarica misli da bi promet bio mnogo veći ako bi ona malo više ulagala u sebe. malo više se smeškala. malo više komunicirala. i sredila tu... tu... tu kosu, jer ko je još video da žene ćelave!

dmr. šs. radi kao pravnica i kao upregnuta kobila po ceo dan. u kancelariji uvek ima posla, a ponekad se posao nosi i kući posao dođe na večeru na večernje gledanje tv-a na večernji seks sa mužem. posao je uvek tu i ona je ponosna što je tako vredna. deca još nisu tu, biće kad zarade više novca i prodaju stan od četrdeset šest, kupe duplo veću kuću u kojoj će opet večerati posao. treba napraviti mesta za posao. dmr. šs. pozdravlja novi zakon o radu i produženje starosne granice za penziju, pljuje po svim neradnicama*ima sveta.
ona i njen muž letuju na korzici, ponekad sardiniji, zimuju u histeriji. drm. šs. je uglavnom zadovoljna, kada nije ona meditira i izgovara afirmacije lujze hej. ponekad organizuje dejt sa mužem, jer u priručnicima piše da veze treba osvežavati,
veze trebaju začin

gf. mnd. živi u romskom naselju i nije završio školu. jer je ujutro morao da radi, a po podne bi ili zaspao na času ili kod kuće. bio je u vojsci dok je to još bila obaveza i ima

uglavnom lepe uspomene. osim onih nekoliko dana kada je vojna policija kod njega i cileta našla heroin i špriceve, zbog čega su ih šutirali nekoliko dugačkih vremenskih koraka i prebacili na planinu. njemu to nije smetalo, navikao je na skućeni hladni prostor bez wc-a. on ne zna šta su to začini.

ht. wwv. pati jer jutros nije imala novac za borovnice, borovnice treba jesti svakog dana jer su pune antioksidansa. srećom, još joj je ostalo esencijalnog ulja divljeg origana i jedna maska za lice kollagen anti age lux pa može u miru gledati savete doktora oza na nekaloričnom tv-u odašiljući u etar svoju patnju